

高三一年大事早关注

上接第1版)

2017年

10月 高考报名办法发布,民航招飞

高考报名工作对考生来说至关重要。10月一般会发布高考报名办法。考生要及时关注报名政策,深入了解报名条件、报名方式、注意事项等,提前做好准备。

相比海军、空军招飞,民航招飞启动时间相对晚些。国航2017年招飞工作在2016年10月底启动。部分民航院校也会在10月陆续公布招飞政策。考生要及时关注

这类招飞政策,并根据招生院校要求,按时到指定地点参加面试等。民航招飞选拔条件、招生要求、选拔程序、录取原则以及送培学校与海军、空军招飞有所不同。



京宏志中学高三生在上課。

张道新 摄

11月 高考报名,高水平艺术团招生政策发布

高考报名一般11月进行。合报考条件的考生要在规定时间内登录北京教育考试院网(www.bjeea.cn),填报个人信息并缴费。完成网上个人信息填报并缴费的考生,还要根据要求,携带相关证件在规定时间内和

地点办理报名资格确认手续。本市将于今年年底开始实施高考英语听力计算机化考试改革。英语听力机考实行一年两考,在12月和次年3月举行。参加2018年高考报名的考生可从这两次听力机考中任意选择一

次或两次参加,取成绩高的一次计入高考总成绩。

一些高校高水平艺术团等招生政策会在11月发布。符合报考条件的考生要关注招生政策,并按招生学校要求按时报名。

12月 高水平艺术团招生统测 高考首次英语听力机考 艺术类专业、特殊类型招生政策发布

根据往年情况,高水平艺术团招生统一测试12月举行。相关考生要按时报名,及时打印准考证,并根据要求到指定地点参加测试。

高考首次英语听力机考时间2017年12月16日。报考这次考试的考生要根据要求,按时到指定地点参加考试。

本月还会发布艺术类专业招生政策。相关考生除关注艺术类统考政策外,还要留意招生学校公布的艺术类招生政策,结合个人具体情况,科学报考。

一些香港高校在内地招生政策也在本月陆续发布。考生要及时关注学校招生政策、报考条件、

录取原则等。一些学校要求登录学校网站申请,考生要在规定时间内报名。

此外,一些特殊类型招生政策本月陆续发布。考生要深入了解高校招生简章,结合选拔条件,整理报考材料,了解选拔方式、程序及录取政策,以免错过报名时间。

2018年

1月 《考试说明》发布,艺考校考信息及时关注

根据近年情况,《考试说明》一般会在1月与考生见面。《考试说明》是高考北京卷命题的依据,也是考生复习备考的重要参考资料。《考试说明》不但明确了高考的性质、考查范围和范围,也对考试的形式、题型等作出规定,是考生准确了解高考内容和形式的一种方式。考生要时刻关注《考试说明》发布动态,在复习中用好《考试说明》,重点了解相关要求、变化特点等。

近年来高校一般会集中在本月发布艺术类、高水平运动队等特殊类型招生简章。北京化工大学招生办主任许海军表示,考生在填报之前要仔细查看心仪高校当年是否对自己的相关特

长进行招生,同时要考虑自身特长水平是否具有较强竞争力,以及附加相关条件是否达到要求。例如,北京化工大学高水平运动队2017年仅招收网球、篮球、健美操的优秀运动员,高水平艺术团只招收声乐类、舞蹈类、西乐类、民乐类、戏剧类五类考生。如果考生有田径、跳高等体育特长或影视表演等方面的艺术特长,填报该校就不合适。此外,无论是高水平艺术团还是高水平运动队的选拔,考生选择学校、填报志愿、参加测试等环节均在高三复习的重要阶段。考生要做好自我评估,有足够的特长及实力再报名,重点选择填报1至3所院校,切忌选择太多而影响高三复习。

2月

艺术类专业课考试

寒假期间,大部分学校的艺考陆续开考。中国传媒大学招办主任侯隽提醒,考生要仔细阅读已报考院校的招生简章,清楚掌握考试时间等具体内容。另外,考生要在指定报名截止日期前完成报名工作,以免出现报错专业、时间冲突等

情况而影响考试。

从近年情况看,各院校艺术类专业测试时间一般在2月份,春节过后春季学期开学之前进行。考生除了针对招生简章中的考试内容适当准备之外,可在考前对考点周边饮食、住宿情况进行了解,为赶考做好准备。

3月

高考体检,第二次英语听力机考,高校自主招生报考,高职自主招生报名

寒假结束后的3月是高三一年中事情相对较多的月份。高招体检、艺术类专业校考、高水平艺术团招生校考、高水平运动队全市统测、自主招生考试报名等会陆续进行。

值得注意的是,高考第二次英语听力机考也在本月进行,考试时间为2018年3月17日(星期六)。计划参加本次考试的考生要做好备考准备。

侯隽表示,从今年时间安排看,高校自主招生网上报名一般从3月开始,并且先统一在阳光高考特殊类型招生报名平台上公布自主招生简章。有意报考的考生及家长要从3月开始关注该网站。考生要在了解各目标高校的招考方式及报名要求后谨慎报考,避免发生因受到报考数量限制而无法报考心仪院校的情况。

(下转第8版)